

# 放大“志愿精神” 点亮追梦路

公考通网校

[www.chinaexam.org](http://www.chinaexam.org)



最新最全公考资讯



听课刷题专用 APP

## 放大“志愿精神” 点亮追梦路

对于我国来说，志愿服务是新时代社会文明进步的重要标志，也是我国国家治理体系和治理能力现代化的有机构成，更是加强精神文明建设、培育和践行社会主义核心价值观的重要内容。《关于推进志愿服务制度化的意见》《关于支持和发展志愿服务组织的意见》《志愿服务条例》等一系列规章制度的先后出台更是凸显了党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央对志愿服务高度重视。放大“志愿精神”，点亮我们的追梦路。

第一段：开篇点题。首先是理论说明志愿服务的重要性。然后以中央的一系列举动再一次凸显了志愿服务。尾句提出本文的总论点：放大“志愿精神”，点亮我们的追梦路。

不论盛典还是灾难，不论是大事件还是小场合，每个需要帮助的地方都能看到志愿者奔跑着的身影。三次被当地挽留的陈碧清，用8年的支教服务点燃山区的希望之灯；奋不顾身地跳入冰冷河水中救人的张雪领，用生命诠释舍己救人的大义；战“疫”一线，广大志愿者以志愿服务汇聚各方力量，为他人送温暖、为社会作贡献，给这场没有硝烟的战“疫”增添力量和感动。因此我们要进一步放大“志愿精神”，为实现中国梦添砖加瓦。

第二段：描述现状。以现实生活中志愿者如陈碧清、张雪领等人的事迹表现了志愿服务者的无私、热心。尾句再一次强调要放大“志愿精神”，为实现中国梦添砖加瓦。

志愿服务，是温暖人间的最美风景。著名社会学家费孝通先生曾经说过，“各美其美，美人之美，美美与共，天下大同”。志愿服务的精神是奉献、友爱、互助、进步，说到底就是一种向善的举动、一种奉献的行为、一种友爱的彰显。志愿服务没有年龄、性别、学历、职业之分，他们从点滴入手，从一件件具体的事情做起，主动地为社会、为他人提供力所能及的服务和帮助，做着看似平凡却有意义的事情，却让人倍受温暖、倍感温馨。当这些涓涓暖流汇聚成一股强大的社会暖流，就会温暖社会大家庭里的每一个人，让“各美其美”和“美美与共”结合得更加完美，让这个世界变成美好的人间。

第三段：分论点1——志愿服务，是温暖人间的最美风景。先是以费孝通先生的理论来解释志愿服务的精神。随后详细说明志愿服务对社会的意义。

志愿服务，是无私奉献的最美展现。半个世纪前，我国著名教育家陶行知先生从提高民族素质的高度出发，曾提出做“一品大百姓”的理想。这个“一品大百姓”，不是做人上人，而是要做一个有社会责任感、有爱心、有建树的人。遍布城乡各地的党员志愿者、社区志愿者、青年志愿者、巾帼志愿者、家庭志愿者、老年志愿者、红十字志愿者、扶残助残志愿者、大学生志愿者、治安志愿者、科普志愿者……无疑就是陶行知先生所期待的“一品大百姓”，他们富于理想，乐于奉献，暖不争花红，寒不改叶绿；他们勇于付出，以自己日复一日、月复一月、年复一年的辛勤工作，放大“志愿精神”，给社会带来和谐，为他人送去温暖，让民族更有希望、国家更有力量。

第四段：分论点2——志愿服务，是无私奉献的最美展现。首先提出“一品大百姓”的理想。然后进一步阐述“一品大百姓”的具体表现。最后强调志愿者切合“一品大百姓”的要求。

志愿服务，是践行核心价值观的最美载体。培育和践行社会主义核心价值观是新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大任务。以“奉献、友爱、互助、进步”为主要内涵的志愿服务精神，真实而感人，既凝结着我们的传统美德和理念，又更多地体现了社会主义核心价值观的时代色彩，两者相融相通，是道德实践活动的有效形式，也是培育和践行社会主义核心价值观的有效载体。用志愿服务温暖群众、用志愿精神引领风尚，形成人人为我、我为人人的社会风气，使社会主义核心价值观真正植根于人们心中，融入人们日常生活，就能放大“志愿精神”，点亮我们的追梦路，让我们的民族永远充满希望，让我们的国家明天更加美好。

第五段：分论点3——志愿服务，是践行核心价值观的最美载体。先是理论阐述志愿服务和社会主义核心价值观的关系。最后再强调“志愿精神”的好处。

赠人玫瑰，手有余香。做心中有爱、眼中有光的人，放大“志愿精神”，为他人点亮一束光，画出最大爱的同心圆，共同实现伟大中国梦。

第六段：总结全文。呼吁做心中有爱、眼中有光的人，放大“志愿精神”。

（本文有改编）

#### 【公考通文章小结】

志愿服务思想源远流长。墨子主张“兼爱”，“有力者疾以助人，有财者勉以分人，有道者劝以教人。若此，则饥者得食，寒者得衣，乱者得治”。志愿服务事业薪火相传。从范仲淹的“义田”、刘宰的“粥局”、朱熹的社仓等个人乐善到全国普及慈善事业，宋朝设立了居养安济院、慈幼局、举子包、举子田等官办慈善机构。志愿服务精神闪耀新时代。在战“疫”一线，随处可见志愿者忙碌的背影，他们或是在社区高速协助测温，或是奔走全国全球筹集医疗物资，带给我们太多太多的感动。愿志愿服务工作如艳阳般，每一天都在展现温暖新作为、凝聚磅礴新力量。

#### 【公考通分析文章结构】

一、开篇点题——放大“志愿精神”，点亮我们的追梦路

二、描述现状

三、详细论证部分：（一）志愿服务，是温暖人间的最美风景

（二）志愿服务，是无私奉献的最美展现

（三）志愿服务，是践行核心价值观的最美载体

四、结尾：总结全文。做心中有爱、眼中有光的人，放大“志愿精神”

#### 【公考通积累】

1、各美其美，美人之美，美美与共，天下大同

2、暖不争花红，寒不改叶绿

3、做心中有爱、眼中有光的人，放大“志愿精神”，为他人点亮一束光，画出最大爱的同心圆。